
11. evioiyaííi. 2ü*. az. Szerda, november 14HAJDUFOLD
KiMnxva

tf.'/-FIZETÉSI ár helyben és vidéken 
-lóra ... 25 K Félévre . ... 150 K 
«dévre . . 75 K Egész évre . . 300 K

fMEirawarwpijBroOicff

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hétfő Kivételével minden nap 

Felelős főszerkesztő : űr Kond<*ssy tors

SZERKESZTŐSÉG ÉS KI ADÓHIVATAL < 
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÄM 
INTERURBAN TELEFON : 3-48. SZÁM

Párbaj-mánia
A középkor kulturátlan magyarja sem 

tűrte az Árpádoknál tovább az istenítéletek 
barbár intézményeit s amint Nyugatról 
absorbeált műveltségét honi viszonyaira 
kezdte alkalmazni, méltatlankodva fordult 
el a tűz-, viz-, harapás-, kereszt- és sors- 
vetéspróbáitól, de még a tetemrehivástól 
is. Egyedül a párviadal maradt fönn kö­
zülük“ mint olyan, mely a magyar faji jel­
lemmel, a harcratermettséggel és lova­
giassággal némileg összeegyeztethető volt. 
Ez a középkori társadalmi kinövi- és 
fattyúhajtás ma is itt kisért közöuank a 
müveit XX. században s dacára az Egy­
házak határozott tilalmainak, dacára a 
müveit ember józan gondolkozásának nap­
nap után féktelenebbül hódolnak neki azok, 
akik egyéni becsületüket ily uton-módon 
vélik megvédelmezhetőnek.

Mondanunk sem kell, hogy a XX. 
század párviadala nem felel mag többe 
sem a nemzeti tradícióknak, melyeken 
alapul, sem annak a célnak és rendelte­
tésnek, mely miatt még ma is társadal­
munk szokásai között foglal helyett. Nem­
zeti tradícióink szerint személyes vitézség 
és testi ügyesség döntötték el a párvia­
dalt, mely a szó nemesebb értelmében vett 
erőpróba, igazi viadal volt és a vesztes fél- 
nek a párviadal után társadalmi ellenőrzés 
mellett szigorú kötelezettségeket kellett tel­
jesítenie. Ma nem a személyes yitézség, 
nem a testi és lelki erő a párbaj döntő 
tényezője, hanem a vaksors véletlensége, 
vagy legjobb esetben a technikai gyakor­
lottság. A becsületen ejtett sérelem pedig 
távolról sem nyeri el azt az elégtételt, 
amelyet hajdan, a nyilvánosság előtt le­
folyt párviadalok a sértett felnek szolga - 
tattak. Ezek helyett azonban egy eltévedt | 
acélgolyó családok életöt döntheti a zü - 
lésbe és pusztulásba; fiatal, életerős fér­
fiaktól foszthatja meg a hazát és a társa­
dalmat és állandó rettegésben tarthatja az 
anyát és hitvest: mikor fog fia vagy férjé 
egy kötekedő ficsur pisztolycsöve ele ke­
rülni? Ami a móg mindig izzó közhangu­
latban, az élet ezernyi baja és nehézségei 
között vajmi könnyen megtörténhetik.

Ezektől eltekintve azonban a párbaj 
lényegénél fogva sem illeszkedhetik bele 
a ma társadalmának életébe. ^P100:j®pr? 
össz.eszólalkozások, személyes csipkéi st.' 
nein tehetik kockára azt az emberi eletet, 
amelyet a Teremtő adott nekünk, r em 
különösen ma, amikor a krisztusi szere e 
és a keresztyén gondolat jegyében va o 
megújhodás alapján akarjuk társa« a mun 
kát és hazánkat újraépíteni.

8 mégis mit látunk? Azt, * 
középkor legsötétebb korszakában s - 
dühöngött annyira a párbaj-mánia, 
ma, amikor pedig általános emberi in -

veltsegünk es keresztyen nemzeti érzésünk i 
egyaránt tiltakozik ellene !

Igazán itt volna az ideje, hogy maga 
a keresztyén magyar társadalom fogjon 
össze és száműzze köréből mindörökre a 
párbaj középkorba illő esztelen intézményét. 
Vesse ki magából ő, ha már a magyar 
törvények alkalmatlanok a haza legszen­
tebb érdekeivel homlokegyenest ellenkező 
őrületnek elfojtására és ha maguk a tör­
vényhozó urak hódolnak legjobban ennek 
a megrögzött ostobaságnak.

Azonban intézményesen is küzdeni 
kell a párbaj-mánia ellen. A párbaj vívást 
ne vétség gyanánt büntesse a törvény, 
hanem mint emberélet ellen elkövetett

bűntettől és kísérletet s ne kényelmes ék 
lanifogházzal sújtsa, hanem börtönnel és 
fogy házzal.

A párbajozás kárhozaton szokásának 
és ily nagymérvű elterjedésének egyik oka 
az, hogy büntotőtörvénykönyvünk nagyon 
enyhén bünteti az egyéni becsület ellen» 
bűncselekményt. A becsületsértés bünte­
tési tételének maximuma három hónapi 
fogház. Ez természetesen sem a sértettel 
ki nem elégítheti, sem a becsületsértés el­
követésétől vissza nem riaszt.

A párbaj vívás szigorúbb büntetésé­
vel egyidejűleg gondoskodjék a törvény­
hozás az egyéni becsület fokozottabb védel­
méről.

Visszaélések az Egyetemi építkezés körül
Protekciósoknak adták ki a közmunkákat

Budauest nov. 23, (N. St. t. j.) A debreceni tudományegyetemi építkezé- 
seknd'visszaélésekre jöttek rá. Megállapították, hogy a több millió értékű munkákat 
minden versenytárgyalás nélkül adták ki a vállalkozóknak. így jutott Tóth, Re- 
menvik és Sebestyén cég 45 millió korona értékű közmunkához minden versenytár­
gyalás nélkül. A minisztérium szigorú vizsgálatot rendelt el, amelynek vezetesevel 
Fábián Gyula miniszteri tanácsost bízták meg. -----

0

Budapest nov. 23. (Nemzetist, tel. jel.) 
A politikai kulisszák mögött nagy erővel fo­
lyik a szervezkedés az uj pártalakitas dolgá­
ban. Egyrészről önffy Imre, Schandl Károly, 
Vasady 'Balogh György állanak szemben Bállá 
Aladárral Kovács J. Istvánnal es Hencz Ka- Xí másrészről pedig Wiadischgrätz Lajos 
herceggel. Mindhárom vezér gyűjti az aUna-

A politika kulisszái mögül
Szervezkedés minden vonalon

sokat. Az agrárdemokraták zászlóbontása elő­
reláthatólag december közepére marad. A ter­
vezett két hónapi szünetből ilyen körülmények 
között valószínűleg semmi sem lesz. A szabad 
I irály választás hívei a nagyfontosságu alkot­
mányjogi javaslatok napirendről való levele­
iébe és februárra volő elhalasztásába nem 
hajlandók beleegyezni

Tagad a rendörgyilkos
A tanuk szemébe mondják bűnét

Budapest, nov. 23. (Nemzeti bt. tel. jel.) 
Mészáros Imre, Soltra rendőr letartóztatásban 
levő gyilkosának kihallgatása eddig nem járt 
pozitív eredménnyel. Mészáros beismert, hogy 
két lövést tett, de erősíti, hogy ezt megelőzi 
egy lövés. A szembesítéseknél izgalmas j 

tietek pálmán, aki szintén a rendorgyíl- 
kosság miatt van letartóztatva a szembesítés­
nél a szemébe mondta Mészárosnak

- Mit gondolkozik, vallja be, mert mi 
1<r.> miatt vagyunk itt! Ha maga nem lőtt

” Inakkor nem lett volna senimi^M

Amerikai kölcsönNémetországnak
Bécs 'nov. 23. (N- St. t. j.) Egy amerikai 

pénzcsoport terrezetet dolgozott ki, mely sze- 
p. / n németeknek 400 millió iont sterling kel-

Xrr fedezetére az Amerikában zár ala vett 80 
1 font sterling értékű német tulajdon j millió lom sieiuuo 
szolgálna.

mé" mindig a Britaunia-szállóban , lennénk !
° Wágner-Csikós a szembesítésnél’Mészáros 

szemébe mondta, hogy mikor a rondörgyilkos- 
ság után bement a Brittaniába, a hallban a 
revolverét tisztogatta. Mészáros one nem .em­
lékezett. Wagner-Gsikós ezután elmondta Mészá­
rosnak, hogy miket mondott neki a gyilkosság 
után hogy sajnálja a rendőrt, stb. de Mészáros 
állhatatosan tagadta ezt és semmire sem akart 
emlékezni. Szrubián rendőrkapitány , Mészárost 
letartóztatta és átkisértette az ügyészség fog­
házába. Mészáros felett a statáriális bíróság 
fog Ítélkezni. __________ 

Jönnek a hadifoglyok
Budapest, nov. 23. (Nemzeti St. tel. jel.) 

Félhivatalosan jelentik : A honvédelmi minisz­
térium hadifogolyósztálya közli, hogy a Schar- 
hornst hajó UH főnyi oroszországi hadifogoly- 
szíillitmánya szerdán, november hó 24-én dél­
előtt érkezik a budapesti pályaudvarra, ahol 
ünnepélyes fogadtatásban lesz része.
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Az orosz államháztartás titkaiból
A magyar szovjet rémuralma alig 5 hó- I 

napos fennállás után dicstelenül elmúlt és hála I 
a magyarok Istenének, nem láthattuk önmagun- í 
kon: hová jutottunk volna, mivé lettünk volna, 
ha Kun Béla mindazt megvalósítja, amit Orosz­
országban tanult. Csak sejthettük, csak érez­
hettük azt a rettenetes véget, amely okvetle­
nül bekövetkezett volna, ha a nemzeti öntu­
datra ébredés el nem söpri a gaz cinkoso­
kat ... A szerencsétlen, jobb sorsra érdemes 
orosz-birodalom azonban esztendők óta nyögi 
a Lenit) Trockij-szövetség irtóztató rémural­
mát és teljes gazdasági összeroppanása csak 
napok, hetek, hónapok kérdése immár. Az 
orosz szovjet államháztartás inai állapotúra 
jellemző monográfiát olvashatunk a N. Fr. | 
Presse egyik legutóbbi számában :

— Áz orosz állam mai bevétele egyenlő 
a nullával, kiadásai ellenben oly módfelett ab- 
nonnLak, hogy a deficit majdnem ugyanannyi, 
amennyi a kiadás. Az állam előbbi gazdag be­
vételi forrásai, mint a cukor és dohányadó, a 
gyufa-monopólium, a vasutak bevételei, a szesz 
és pálinka előállítás majdnem teljesen elestek. 
Pedig csak maga a pálinka-jövedelem 600 mil­
lió rubelt hozott évenkint, a vasutak pedig : 
több, mint 100 millió rubel nyereséggel dől I 
goztak. A habom alatt behozott alkohol-tila­
lom az alkohol forgalmát magától érthetően 
tönkretette, úgyhogy ma a gyógy,szertárakban 
és a kórházakban sem lehet boi'szeszt kapni. 
Turkesztánban, hol a hires szamarkandi boro- j 
kát en masse állították elő. nem lehet ma • 
egyetlen palack bőit sem kapni és még az, 
esetleg kapható bor-termékért, azaz wotkáért 
is mesés árat kell fizetni. A szovjetkormány 
vas szigorral kezeli az alkoholtilalmat. Meg­
esett például, hogy a katonai járőr egy bos- 
nyák hadifoglyot talált az utszélen berúgva. 
Falhoz állította a szerencsétlent és lelőtte.

— Az orosz állam tehát úgy gazdálkodik 
ma, mint az a háztartás, amelynek nincs be­
vétele, kiadásai azonban a növekvő drágaság 
folytán egyre emelkednek. Oroszország három 
év óta igazán és valóban államcsőd alatt áll. 
Adó nincs, sem egyenes, sem pótadó. Rövid 
ideig ugyan szigorú intézkedéseket léptetett életbe 
a pénzügyi népbiztosáig az adófizetésre vo­
natkozólag, de csakhamar eredmény nélkül 
visszavonta azokat. A vasutak, közúti vonatok 
egyetlen kopeket sem jövedelmeznek, a posta 
hasonlóképen nem. mert mindent díjtalanul szál­
lítanak. A községi háztartásoknak sincs semmi : 
bevételük, mert semmiféle pótadót és illetéket ? 
nem fizetnek. Nincs telek, vagy házbéradó, nincs i 
vizdij, nincs vigalmi adó. semmi, semmi. ami i 
pénzt hozhatna. i

— Annál serényebben dolgozik azonban 
bankóprés. Taskendben, miután Turkesztán tö­
kéletes autonómiája miatt saját pénzt ad ki, a 
turkesztáni rubelt kezdetben 7. azután 9. most j 
11 millió darabban nyomjákki naponta és mind l 
ennek dacára is pénzszükség uralkodik. — A 
pénznek nincs körforgása, hanem gyakran már 
a harmadik kézben megakad, a jegybanknál, 
vagy az állami konsumenseknél. akik bevásár­
lásaikat az élelmiszerraktárakban eszközük, 
melyek közvetlen a paraszttól vagy a kertész­
től vásárolnak. Ott már aztán megáll a pénz 
és nem túlzás, ha megállapítjuk, hogy a pa­
rasztoknak nem pénzes ládáik, Imnem egész 
pénzes házaik vannak, s minthogy a pénzt na­
gyon rossz papirból nyomják, jó része tönkre­
megy, ami az állam javára szolgál. — Bankba 
azért nem teszik pénzüket a párasatok, mert 
attól félnek, hogy lefoglalják. Ma olyan rende­
let jelenik meg, hogy tízezer rubelje lehet va­
lakinek, holnap olyan, hogy’ 25 ezer, de nyolc 
nap múlva ismét olyan, hogy’ csak 5 ezer. — 
Hogy legyen hát bizalma a népnek a bank 
iránt, ha éjjel-nappal pénzéért kell rettegnie? 
így mindenki otthon tartja pénzét.

— Az államnak nincs vámbevétele, nincs 
illeték  jő védelme, nincsenek kincstári pénzforrá­
sai, melyek kasszáját betölthetnék. Csodaszámba 
vehető tehát, hogy a bankjegy mégis vala­

melyes árfolyamot tud elérni \ forgalomtan ( 
levő szovjet rubel mennyiségéi hozzávetőleg , 
sem lehet meghatározni, s még a legfantaszti- ; 
kusabban hangzó összeg is alacsonynak tetszik, j 
Ez a bankjegyörület még a francia forradalom 
pénzjegy mániáját is fölülmúlja.

— Az orosz értékpapírokat uralomra ju­
tása után azonnal megsemmisítette a szovjet­
kormány és sem szelvényt, sem kamatot nem 
fizetett többé, nemcsak a gazdagnak, de még 
a különben szegény tulajdonosnak sem. A ban­
kok elvesztették életképességüket, s csak egyet­
lenegy van, a Náradni, vagy Népbank, mely a 
még meglevő aranyat, valamint az elkonfiskált. 
értékeket, mint a rengeteg milliárdnyi papír­
pénz fedezetét kezeli. Oroszországban ma há­
rom elismert pénznem van, u. m. a Romanow, 
vagy Miklós rubei (a Kerenszki rubelt is el­
ismerik, bár legszívesebben Bucharában fogad­
ják el), a szovjet-rubel vagy központi pénz. ! 
ahogy az oroszok nevezik és végre a turkesz- I 
tani pénz, amely csak Turkesztán vidékén te­
hát Orenburg közeiéig érvényes. A központi 
pénz ma kétszer annyit ér, mint a turkesztáni 
és a Romanow 8—10-szer annyit, mint a szov­
jet pénz. Természetesen csak a magánforgalom­
ban, mert a hivatalos pénzpiacon a Romanow- 
rnbelt csak egyszeresen fogadják el. E három 
elismert pénznemen kívül egész légió helyi ki­
bocsátású pénz van még Oroszországban. Ilye­
nek a Depikin-, Dutow és Koltsak-rubel, külön 
pénz van a Kaukázusban és Dél-Oroszország­
ban, Odesszában, Szó szoros értelemben vett 
pénz-khaosz van ma a rengeteg orosz biro­
dalomban.

— Hogyan és miből él ma a nép Bzov- 
jetoroszországban ? . . . Az élelmiszerárak ott 
is versenyfutást tartanak és velük emelkedik

A görög helyzet
Pdris, nov. 23. (Nemz. St. tel. jel.) 

Messinából jelentik, hogy Venizelosz Yachtján 
odeérkezett. Fián kívül senki som hagyta el a 
hajót.

Zürich, nov. 23. (Nemz. St. tel. jel.) 
Athénben azt a hirt terjesztették, miszerint 
Amerika rokonszenvez Konstantin királlyal. 
Amerika athéni követe kijelentette egy újság­
írónak, hogy Amerika jól ismeri Konstantin

A Figaro a népszövetségről,
Abból az alkalomból, hogy a népszövet- i 

ség most 15-én ült össze első teljes ülésére 
Géniben, a párisi Figaro érdekes cikkben is­
merteti a népszövetség keletkezésének törté­
netét, szervezetét és — ami bennünket leg- j 
jobban érdekel — azt, hogy mit várhatunk I 
tőle. A cikk többek közt ezt mondja:

A népszövetséget a Versailles! béke ra- < 
tifikása után, 1920. január 16-án alapították, • 
tehát mindössze tiz hónapja van életben. Lón- i 
donban állították föl. olt is szervezték meg, í 
székhelye azonban Genfijén van. a régi Hotel j 
National-ban.

Belső organizációját tekintve, a népszö­
vetségnek három szerve van: 1„ a teljes 
ülés, mely a szövetséget alkotó államok ki­
küldöttjeiből, legfölebb háromból áll; 2., a ta­
nács, melyet a négy szövetséges és társult 
nagyhatalom: Franciaország, Nagy-Britannia, 
Olaszország és Japán állandó delegáltjai al­
kotnak; végül 3., titkárság, mely a szövetség 
adminisztrációs ügyeit intézi.

A népszövetség megalapítása óta a ta­
nács, amely annak végrehajtó szerve, tízszer 
ülésesett Ülései néha több' hétig tartottak.

Ami a gazdasági és pénzügyi problémák 
megoldása terén tett működését illeti, elég a 
brüsszeli konferenciára hivatkozni, melyen 39 
állam vett részt kilencvenhat kiküldöttel, akik- 

I nek alkalmat nyújtott ar*a. hogy a világ súlyos 
I financiális és gazdasági helyzetének javításá­

, állawtean< a munkabér is. ALx- 1918-bati egy 
' magasabb áilamhivatalnok havi fizetése 700-

850 rubel volt Oroszországban,ana már -J200—■ 
8000 rubelre emelkedett föl. Há ehhez a díja­
záshoz hozzászámítjuk a t rtórapénzt, mely 
gyakran több a havi fizetésnél,' úgy egy szov- 
hivataliiok mai javadalmazását- átlagban 15- 
20.000 rubelre tehetjük. A winkások, különö­
sen a szakmunkások, gépészek, szerelők gép­
lakatosok még ennél is jóval többet keresnek. 
Minden 2—dl hónapban uj illetményszabályzat, 
úgynevezett slavka jelenik meg, amely minden 
városra nézve egyenlő, bár TMrkesztánban va­
lamivel olcsóbb az élet mint Moszkvában.

— Ez óriási fizetések dacára is éhezik 
és éhezik a nép, mert egy ónt vaj 5000 ru­
belbe, egy font sajt 3200 és ogy font fekete, 
élvezhetetlen kenyér 800 rubelbe kerül.

— Legjobban éhezik mégis a burzsoázia, 
amelyet az élelmiszerelosztás tekintetében az 
utolsó osztályba soroztak s a hihetetlen árak 
következtében a szabad forgalomban semmit 
sem tud vásárolni.

Hogy lehetne hát ily pénzügyi viszo­
nyok között Szovjetoroszországot talpraállítani ? 
Csalás a valuta javításává); a rubel árfolyam 
külföldi emelésével. Ez pétiig ismét csak valódi 
értékek termelésével, kiviteli cikkek előöllitá- 
sával érhető el. De rendélkezik-e ma Orosz­
ország ilyesmivel ? Neim A bányák állnak, 
Turkesztánban nem termesztenek fagyapotot, 
Baku kimeríthetetlen petrólenmforrásai csak 
annyi naphtát és petróleumot adnak a kiemelő 
gépek hiánya mia t, amennyi magának.. Orosz- * 
országnak is alig elegendő. Semmije, le sem­
mije s( s hát, amit kivihet ne. Egyetlen export­
cikk, atóí fölött Szovjetoroszország a marxista 
termelési rendszer mellett rendelkezi’^, — mint 
egy francia miniszter találóan megjegyezte, — 
a propaganda, a féktelen izgatás, s abban egy 
európai állam sem szűkölködik . . .

királynak a szövetségesekkel szemben tan ol­
tott viselkedését, amint erről irindeniitt tud­
nak. Az Egyesült-Államok nem tarthatják faun 
a barátságot olyan Görögországgal, amely 
Konstantint tiszteli királyául.

Konstantinápoly, nov. 23. (N. St. t. jel.) 
A kisántánt nem jó szemmel nézi a görög­
országi események hovafejlődését. A görögök­
kel folytatott tárgyalásokat félbeszakították.

hoz hozzájáruljanak. Kétségkívül nehéz leázt 
helyreállítani a szabad forgalmat és azt az-, 
egészséges gazdasági szerkezetet, mely a há­
ború előtt a világegyetem normális vérkerin­
gését biztosította.

Annyi azonban biz^yos, hogy ehhez az-, 
állapothoz való visszatérés nőm képzelhető. el 
másképen, mint tíz összes nemzstek szoros 
együttműködése állal.

A teljes ülés valószínűleg huzamosabb» 
ideig fog tanácskozni. Legelőszúr is tizenkét, 
kis állam fölvétel iránti kéréséről fog határozni 
melyek a szabályok értelmében csak akkor ve­
hetők fel, ha, a teljes ülés tagjainak kétharmad 
része a fölvétel mellett szavaz és ha „tényle­
ges biztosítékot nyújtanak az iránt, hogy nem­
zetközi kötelezettségeik teljesítése komoly tö­
rekvésük.“

Ez az utóbbi kikötés Németország és 
volt szövetségesei ellen irányul, hogy ily mó­
don is kényszerítsék azokat' a jóvátételi é» 
helyreállítási kötelezettségek pontos teljesíté­
sére. Eddig a cikk.

Nem sok okunk van rá, hogy valami túl­
ságosan nagy bizakodással tekintsünk a nép­
szövetség működése elé, mert már tudjuk, hogy 
az érdekellentétek kiélesedése, különösen há­
ború esetén mennyit érnek a nemzetközi meg­
állapodások. Addig pedig éponséggel nem vár­
hatunk a szövetségtől semmi jót, inig '’abba 
Magyarországot is egyenrangú tagként fel nem 
veszik.

•Gazdasági gepek, eszközök jAllamí I«niilil>rínK’íl ®®síroiiiattS, (ip»rt»«ura.pm«i»j 
;■ szekerek legolcsóbban az HIlO UipUllUI Debm, WfiKÍ-UtCZaZ SZ.
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I
Ma kezdődik Uacudel Vilmos előadó- 

| ciklusa. Mint mar hírül adtuk, nemzeti és ke- ! . 
resztjén mozgalmiunk egyik legkiválóbb vezér­
alakja: dr Haendel Vilmos, az országos hírű 
közjogász, a debreceni egyetemen a politikának

I tudós professzora , Köztársaság és Királyság“ 
I címmel hat részből álló előadást tart. Ez a 
, manapság legaktuálisabb kérdés egy mély gon- í 

dolkodásu tudós megvilágításában mindenesetre ! 
a legszélesebb körökben nagy érdeklődésre '

i tarthat számot. Miután pedig a nagyközönség- j 
i uek nem minden tagja járatos a politika sző- : 
j vevényeiben, az előadó népszerű modorban.
> mindenki részére érthetően fogja a kérdést 
i tárgyalni, A bevezető első előadás ma délután

ti ói ikor lesz, a kollégium első emeleti \ számú
I egyetemi fűtött tantermében. Bejárat a Péterfia 
1 felöli kapun. Jegyek Csáthy és Antalfy könyv-
> kueskedökíiól még korlátolt számban kaphatók.
{ A netalán el nem légyé jegyek pedig az elő- 
I adás színhelyén a pénztárnál.i J ' I

A Dén-yaazenm Ügye. A tanácsot le­
iratban értesítette a vallás- és közoktatásügyi 

i minisztérium, hogy Déry egyenes kívánságára 
i arról az 5 háztelekről, melyet Déry ittlétekor i

■ megtekintett és amelyre a Déry-muzoumot I 
; akarja, felépittetni, kérjen a tulajdonosoktól ár-
: ajánlatot. A tanács eleget tesz a nomoslelkü 
j maecónás kívánságának.

-- Kosárfonó tanfolyam. A löldm. miniez- 
j tórium meghívta az Iparosok Országos Központi 
I Szövetségét, hogy a Debrecenben tartandó ko- 
i sárfonó tanfolyamat vezesse. A szövetség most 
’ levélben kérdést intéz a tanácshoz, hogy vau-e ’ 
• ilyen célra alkalmas mester Debrecenben, aki i 
í havi 1500 korona fizetéssel s a kész tárgyak | 
< utáni 2 százalék részesedés mellest hajlandó 
i az oktatást elvállalni. A minisztériummal kötött 
i egyezség értelmében a műhelyt, mester-lakást

■ és ezeknek fűtését és világítását a város adja 
míg a munkához szükséges szerszámokról és 
anyagokról a szövetkezet, tartezik gondoskodni.

— Uj iparengedélyek. A tanács a kővetkező ipar 
engedélyi kérvényeket hagyta jóvá : Soltész László élei 
mezes es ruhásad cikkek forgalomba hozatalát« 2000 
korona: Forgács Gyula szatócsnak 500 korona; Szabó 
Sándor bél tisztító iparra 500 korona; Parlagi Gyuliné- 
nak borbély fodrász iparra 500 korona; Sípos János 
dara és olajütö malomiparra 2Ő00 korona; Parlagi Gyu­
láéi. vendéglős iparra 100 korona; Pásztotsi Lajos kő­
műves iparra 500 korona: Nagy József textil és kéz- 
müárn iparra 2000 koaona; Feronc.zik István cipész 
iparra 1000 korona; Lakatos József szarvasmarha, ló, 
sertés és terményáru nagyban és kicsinyben! árusításra 
8000 korona adolefizetés ellenében és a fenti kérvénye­
ket jóváhagyás végett a közgyűlés elé terjesztette.

— A város fája. A faértékesitö hivatal a 
város fájából utalt fát egyes hivatalok szá­
mára. Most a tanács átiratban értesíti a fa- 
értekesitö hivatalt, hogy a város fája felett a 
városi közgyűlés határoz; tehát, a közgyűlés 
tudta és beleegyezése nélkül fát senkinek se 
utaljon.

— A menekültek lakásügye, A lakásügyek 
országos kormánybiztosa átirt a városi tanács­
nak és felszólította, hogy a tanács kérje azon 
rendelet Debrecenbe való ki'erjesztését is, moly 
arról szól, hogy a nagyobb lakások egyes ré­
szei menekültek részére elrckvirálhatók legye­
nek. A hétfői tanácsülés foglalkozott ez ügy­
gyei és kedvezően határozott,

MOVE költemény. December l()-ik<'n 
jelenik meg a helybeli főosztály „MOVE“ nap­
tára. A szép kiállítású s változatos tartalmú 
naptárra felhívjuk tagjaink figyelmét. Tekintet­
tel arra, hogy csak korlátolt mennyiségben fog 
rendelkezésre állani, igyekezzen mindenki már 
most megrendelni. Ára 25 kor. Megrendelhető 
a titkári hivatalban (Sas-u. 4.) és a Gazd. ügy­
osztályban (Szécbenyi-u. 10. sz.)

Adomány. Halmágyi és Nagy József 
szűcs mesterek 200 korona szakértői dijukat a 
menekültek részére szerkesztőségünkbe küldték. 
Az összeget köszönettel juttatjuk rendeltetési 
helyére.

— Ügyvédi hír. Dr K. szcntnüklósi Nagy 
Zoltán volt ítélőtáblái híintető tanácsjegyző 
ügyvédi irodáját. Széchenyi-u. 4 sz. alatt ineg- 

! nyitotta. _________ _________

hu- 
ki

HIREh
A német 

ráeszmélt már arra, h >gy l.inek köszönheti 
záia romlását? Nem a német energia és 
tartás csökkenésének, hanem a szabadkőműves I 
páholyokban vakoló zsidó Lebidourok, Lieb 
knechte!-: és Kohn Oszkárok destruáló munka 
iának Annak a hazátlan piócák által folyta­
tott lélekmételyezö munkának, mely már a hű­
hóra második évében kifurakodott a harcvonal 
lövtszárkaiba és kételyt, csüggedt; t, bizalmat 
lanságot iparkodo't belopni a hősiesen tűrő, 
szenvedő, héroszként harcoló német katonák 
leikébe . . A német öntudat is ráeszmélt már 
arra a gyalázatos árulásra, amelyet az eman 
cipóit zsidóság elkövetett ellene, s hogy rá­
eszmélt, védekezni készül vele szemben. .4 
Deutschvölkerisch Schutz, und Trutzband meg- 
kezdte az ébredő munkát a sajtóterén és sta­
tisztikai adatokkal támogatott röpiratokban 
igyekszik felrázni a hatalmas német népet der­
medtségéből Az akció keretei a német alapos­
ságot és körültekintést bizonyítják es minden 
reményünk meg lehet ahhoz, hogy nemsokára 
a keresztyén alapokon megujhodó Németor­
szágról beszélhetünk . . .

— Déry Frigyes újabb ajándéka. Déry 
Frigyes, ki örök hálára kötelezte maga iránt 
fi város közöségét, a közművelődési könyvtárt 
f»gy újabb, rendkívül értékes ajándékkal lepte 
meg. Neki ajándékozta körülbelül 1000 kötetes 
pompás könyvtárát, melynek katalógusa most 
érkezett lo a vallás- és közoktatásügyi mínisz- 
teriumból a polgármesterhez.

— Tízkor van a záróra. Az állam­
rendőrség ma a következő rendeletet bo­
csátotta ki: A m. kir. minisztóráiiiinak 
<1863 -920. M. E. színin rendeleté értel­
mében elrendelem, hogy a mai naptól 
kezdődőleg a nyilvános étkező helyisége­
ket (vendéglők, korcsmák, italmérő vagy 
árusitó helyek, bárok és más hasonló 
fizietek, kávéházak sib.) a nyilvános szó­
rakozó helyiségeket, (színházuk, kabarék, 
mozik és hasonlók) továbbá az összes mu­
lató helyeket (orfeumok, dalcsarnokok, 
tánctermek, tánciskolák stb) valamint fel­
olvasó, hangverseny és más efféle nyilvá­
nos termeket és helyiségeket este 10 órán 
lu! nem szabad nyitva tartani. Aki a je­
len rendelet rendelkezéseit, intézkedéseit 
megsérti vagy megszegi, az kihágást kö­
vet el, amely 6 hónapig terjedhető elzá­
rással és 2000 koronáig terjedhető pénz­
büntetéssel büntetendő. Sághy Lajos, 
rendőrfőtanácsos.

Tengeri vásárt akar a kormány Deb­
recenben. A földmivelésügyi minisztérium le­
iratban értesítette a közellátás vezetőjét, hogy 
600 vagon tengerit óhajt Debrecenben vásárolni 
és a minisztérium kiküldöttje e célból már a 
közeli napokban Debrecenbe érkezik. Zöld Jó­
zsef most folira földmivelésügyi minisztériumba, 
hogy oz a vá^ár lehetetlen annyival inkább, 
minthogy a tengeri Debrecenben még zár alatt 
Van, amennyiben a-beszolgáltat .ndó mennyise­
det a gazdák még nem szolgáltatták be. De 
ha felszabadul is Debrecen « tengeri zárlat 
elől, .akkor sora lesz tanácsos »a kukoricavétel 
itt, bármilyen célra is akarja fordítani a vá­
sárló minisztérium, mert épen Debrecenben van 
aránylag a legtöbb ellátatlan. Ezért tanácsos 
volna, ha a minisztérium a 
zöluő a bevásárlásait, ahol 
felesleg.

falvakban eszkö- 
talán nagyobb a

Eskütétel. Tegnap délelőtt 10 órakor 
tnhidazon városi tisztviselők. akiknek kineve­
zése a forradalmi időkből való és akiknek ki­
nevezése most átvizsgáltatott és helybenhagy a- 
tott. dv Vargha Elemér tb. főjegyző kezeibe 
tették le a hivatali esküt.

K tűzifa kéayszer-kiicnj’o’.ós?. Az 
erdő- éa faügyek kormánybiztosa átiratban ér­
tesítette a várost, hogy a kényszr >■ '.iientetés 
engedélyezését kizárólag magának tartja lent, 
egyben utasítja a várost, hogj a részes fa­
kitermelést csak korlátoltan engedő* vezjie, mert 
ez nem egyszer spekulációkra adott alkalmat.

— Papirhuszfilléresek forg?.'<'”iitaii. Buda­
pestről jelentik, hogy a postaiakat. pénztár ma 
bocsátotta ki az uj ptpir huszfiltereseket.

Nőve bazár. Már hirt adtunk arról, 
hogy a Move vezetősége elhatározta, miszerint 
december hó 15-éti bazárt nyit, ahol is úgy az 
egyesület tagjai, mint az egyesületen kívül 
állók által összehordott tárgyakat fogja árusí­
tani. A vezetőségnek ezt az eszmét az adta, 
mert tudomására jutott, hogy Igen sokan vannak, 
akik otthon különböző játékok, dísztárgyak, 
készítésével foglalkoznak, de a legnagyobb ne­
hézséget az értékesítés okozza, mert vagy 
kénytelenek igen olcsó áron a helybeli, igen sok­
szor zsidó bazárodnak átengedni, vagy pedig 
egyáltalán nem tudnak túladni rajta. Ezen a ne­
hézségen kíván segíteni a Move akkor, amikor 
n karácsonyi bazárját megnyitja.

A vezetőség felhív mindenkit, akár Move 
tag, akár nem, hogy a még hátra levő idő 
alatt dolgozzék a bazárnak és kész gyártmá­
nyait a később megadandó időben és helyen 
adja le. A tárgyakért befolyó összeg természe­
tesen azok tulajdonosát illeti, itt a Move csu­
pán közvetít. Á Move bazárban vagyontmentő 
vásár is lesz. Célunk, hogy a karácsonyi bevá­
sárlásoknál lehetőleg ne az idegen ipart gaz- 

; dagitsuk, hanem egymáson segítsünk. A bazár 
j elfogad elárusitásra, képet, szobrot és más ha- 
I sonló művészi tárgyakat is.

— Nagyszabású lőszer-rejtegetés. A dein 
reccni államrendőrség Tarr István vonatféke- 
zőt Bujdosó-utca Itt. szám alatti lakost tegnap 
letartóztatta. Tártnál ugyanis lopásból kifolyó­
lag házkutatást tartottak, s ez alkalommal 
nagyon sok lőszert, egy szuronyt, rengeteg 
Mannlicher töltényt, diuamitot, 3 csomag ágyu- 
lőport és 3 dinamit gyutacsot találtak nála. 
Kihallgatása során elmondta, hogy a muníciót a 
háború ős a forradalom alatt vonatokból lopta. 
Találtak még a tolvaj vasutasnál 25 uiétar géji- 
szíjat 25—30 ezer korona értékben. Állítása 
szerint ezt egy katonától vette. Aki tud vala­
mit a gépszijról az jelentse a rendőrség 65. 
sz. szobában.

— Antalfy képtárlat nyitva üzleti órák 
alatt. Feltűnő olcsó árak. Belépő díj nincs. Vé­
tel nem kötelező. Szent Anna-utca 13.

— „Héra“ kézimunkaüzlet, fehérnemű­
javítóval és Kolosné nyakkeudüterme Simonffy - 
utca 5 sz.

— Értesítés. Margit-fürdo kazántisztitás 
I miatt péntek estig zárva. Szoruljál reggel ismét 

nyitva, lesz.

Az ÉME ülése
Budapest, nov. 23. (Nemzeti St. tel. jel.) 

Henner Lajos miniszteri tanácsos, aki az Ébredő 
Magyarok Egyesülete elleni vizsgálatot vezette, 
ma délutánra választmányi ülést hívott össze 
az alapszabályok s az ügyrend revíziójának és 
a, legsürgősebb igazgatási teendőknek tárgya­
lására. Az EME a legrövidebb idő alatt vis?- 
szakapja központi helyiségét.

Bérbeadják a román vasutakat?
Budapest, nov. 23. (N. St. t. j.) Buka­

resti lapok közlése sz.erint a román kormány 
komolyan foglalkozik az államvasutak bérbe­
adásának gondolatával, mivel az eddigi kezelés 
nem járt kellő eredménnyel. Állítólag egy tár­
saságot hatalmaznak fcl‘ a vasutak kihasz­
nálásával.

Cáfolják az ukrán vereséget
Becs nov. 23. (N. St. t. j.) Az ukrán 

sajtóiroda jelenti: Az ukránok fel morzsol ásóról 
szóló hírek nem felelnek meg a valóságnak. 
Kizárólag lőszcrliiány'miatt s a vöröshadsereg 
nyomása folytán vonultak kissé vissza.

........... ............. ..................................................... .. .................... .......

' s*1 .«telis a sátán maszkja.
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Forrongás a tonnányzápártban akkor bizonyára n közönség hálás elismerése APRÓ HIRDETÉSEK.
Budapest, nov. 23. (N. St. t. j.) Tegnap 

este nagyatádi Szabó István miniszter lakásán 
értekezlet volt, amelyen a korniányzúpárti vo- 
zetőszemelyek közül megjelentek Dömötör Mi­
hály, Simányi Sentudam Sándor, Lipids Pál, 
Kövecs J. István, Ras ay Károly, Bottlik József, 
Berky Gyula, Tomory Jenő. Az. értekezleten a 
kormányzópárt reorganizációját, szükségesség ót 
beszélték meg. Az értekezlet nem ty' párt, 
hanoin uj programra alapján alapján akarja 
mindazokat tömöríteni, akik a programuiot el­
fogadjak, viszont mindazokat a kormányzópárt 
keretén kívül hagyják, akik ezzel a program­
mal nőni értenek egyet. Hatalmas programra- 
tervezetről van szó, amely elsősorban az al­
kotmányjogi kérdést tisztázna, azután a föld- 
Mrtokreforra végrehajtása, munkás-kérdések, 
a munkásokkal való kibékülés, pénzügyi refor­
mok, kisipar, szabad kereskedelem, szabad 
gabonaforgalom a a jogrend teljes helvreálli- 
tása. Az értekezletem személyi kérdések is 
s óba kerültek. Ehhez, a megoldáshoz Rubinéit 
Gyula és párthívei is valószínűleg hozzájárul­
nák, de számítanak a kcresztyénszociálisták 
mérsékeltebb elemeire, sőt a kisebb pártok és 
a főúri pártok egyrészéro is.

Badapest nov. 23. (N. St. t. j.) Csaknem 
naponkint jelennek meg a lapokban közlemé­
nyek arról, hogy a keresztyéuszociálisták közül 
a liberális sajtó állal szélsőségesnek tekintett 
képviselőkét kiszorítják a kormányzópártból. A 
keresztyénszociálista képviselők ezzel a machi­
nációval szemben nem fogják tűrni, hogy a ke­
resztyén ügynek évtizedek óta .szolgálatában 
álló képviselőket a kormányzópártból kiszorítják, 
csak azért, mert a párt liberálisabb irányba 
akar fordulni. Ilyen irányba akarják szorítani 
'Ait dischgi ätz Lajost, Taszter Bélát, Gunde Je­
női, Frühwirt MátyAst, Somogyi Istvánt, Lin- 
gatirr Albint, akik az intranzigens keresztyén 
álláspontot képviselik a pártban, míg Ruppert 
Rezső, Drózdy Győző, Kerekes Mihály ellen 
semmiféle kifogás nincsen, akik a keresztyén- 
séget csak konjunktúrának használták.

Ha a kormányzópárt program raját be­
akarja váltani, akkor a szélsőséges liberális 
elemektől keli elsősorban a pártot megtisz­
títani. A keresztyén szocialisképvisolőknok az 
íz álláspontjuk, hogy a kormányzópártból csak 
azokat kell kizárni, akik a párt programmes 
vagy a pártfegyelem ellen vétettek.

Va!utaárfo£yarr)ok
Budapest, nov. 23. (Nemz. St. tel. jel.i 

A zürichi devizapiacon a koronát l -tó-cl je­
gyezték. A budapesti tőzsdén ennek hatása 
alatt az idegen valuták estek. A dollárt 467 

439 —450-cl jegyezték.

sem,fog elmaradni.
A szinhéiak és mozgósrlnFazsk közleményei.

Debreczenbe kéne menői a címe a Cso­
konai színházban f. hó 25-én színre kerülő 
Karkas Imre operettének. Az újdonságban Bu­
dán, Rácz. J. Lukács Júlia, Gyulai Gizi, Szi­
geti, Szalma, Heltay, Nádossy, Csolnakossy 
játszanak. A hangulatos, mulatságos bemutató 
iráni nagy érdeklődés mutatkozik. A hét min­
den napjára műsoron van bérletszünetbcn.

4 tigrisarcu ember IV, befejező részét ma 
utoljára mutatja be az Uránia. Előadások 6 és 
8-kor. Jegyelővétel.

Tip-Tap-Top nagysikerű burleszk operetté 
kineinn szkecs ma utoljára az Apollóban. Li­
geti Lajos, kit n közönség állandó ovátióval 
ünnepelt, ma bncsuzik, mert holnap már Buda­
pesten kell fellepnie. Az, Apolló, mely eddig 
mindég zsúfolásig tele volt a Tip-Tap-Top elö- 
uóásakon, bizonyára megtelik kacagni vágyó 
♦ éberekkel, kik sajnálattal fognak elbúcsúzni 
Ligeti Lajostól, ki annyi embert tudott kitűnő 
humorával jókedvre hangolni. Előadások 6 és 
S-kor. Jegyelővétel.

Eladó
a Kossuth Lajos telepen 
egy hold szőlő. Értekezni 
lehet Kacsmarik Gyulánál 

Gazd. Akadémia.
Jo házi koszt

karhaté Fürediné étkez- 
déjénen Me zena utca 21.

RÓ PAPÍR 
fehér irodai és fo­
galmi eredeti cső 
magokban kapható 
lapunk kiadójában.

Menekült 
inteligens nö, ki a ház­
tartás minden ágában jár­
tas, kitin öen főz, néme­
tül, magyarul beszél, ház­
vezetőnőnek ajánlkozik 
vidékre jobb úri csa ád- 
hoz. Cim a kiadóhivatal­

ban.

Aranyat 
mindenfé'e ezüstöt, brilh- 
ánsot, gyöngyöt vesz — 
Steiner Mihály Hatvan-« 

2. szám I. emelet

Mosott rongyot 
keresek mintegy 15—2» 
kilót megvételre, Megke­

reséseket a kiadóba.

Höváry ói ftliimo 
»idctiSk, r-lao 42. Pannónia tál 
lat. Bármilyen e szakmába vágá 
munkákat pontosan óa Jutá­

nyosán készítőnek.

Katona zenekarban 
vzo'gált zenészeket keres 
felvételre a nyíregyház«: 
gyalogezred zenekara. - 
Nyíregyháza, Szabolcst» 

Írásbeli megkeresés 
ugyanoda.

M X és más idegen pénzt, aranyat,
■ eaüstöt legeslegdrágábbanUuIIUn Brrgy

_____________ DEBRECZEI, Kossnth-u. 11.
uXí

Művészet
Bérleti hangversenyek. A .debreceni vo­

nósnégyes társaság' tavalyi nagysikerű hang­
versenyei után az idén is bérletet nyit a „Ze­
nede“ jó) fűthető termében dec. 4-én (kamara 
seuej, jjau. 8-án (gordonka szóló), felír. 5-én 
(kamara-zene), műre. 5-én (hegedű-szóló) tar­
tandó 4 hangversenyére. Kéretnek az érdeklő­
dők, hogy bérleteiket Gárdos könyvkereskedé- 
sébeti — Püspöki palota idejében elője­
gyezni szíveskedjenek, minthogy a terem kis 
befegadóképessége miatt napi jegyek alig lesz­
nek kiadhatók.

Színház
A kor. Gárdonyi Géza falusi történet­

nők nevezi ezt a népszínművet, talán azért, 
móri nincs benne muzsika. Az idén látott da­
rabok közül legjobb előbdásbau került színre 
kútfőn este a Csokonai-szinházban. Különösen 
meglepő jó alakítást produkált a két főhős 
szeitiélvesitóje: Csolnakosy és Bodán Margit, 
akik elsőrendű játékmüvészctükről tettek tanú­
ságot. A többi szereplőn is látszott, hogy kedv­
vel és buzgalommal tanulmányozta szerepét.

Nyomatott a lapkiadó Magyar Nemzeti Könyv-

SPORT
á bajnokság állása. A vasárnapi bajnoki tnérkö- 

aének után » bajnokság állása a kővetkező. Első helyen 
» Vasutas SC áll 11 ponttal (lejátszottin 1 mérkőzés), 
második a DEAC szintén 11 ponttal, harmadik a 
DKASE 10 ponttal, (lejátszottal! 2 mérkőzés), negyedik 
a Kisvárdai SE ( ponttal, ötödik a DMTR 7 ponttal, 
hatodik a NylVE, hetedik a Szolnok MTI’, nyolcadik 
a DTE, utolsó a DNySE 0 ponttal.

A footballbirák legyeim! bizottsága szerdán, nov. 
24-én este 7 órakor illést tart ax Angol Királynő fehér­
termében. Megidéztetnek: Szegedy Gyula, Zempléni 
Gusztáv, Urbanovits Miksa. Vadkerty Endre szöv. 
bírók.

Blróküidőbtzottság szerdán délután fi órakor tartja 
Ülését az Angol Királynő fehértermébew

remim 3 tei meioKflöz
Az uj gabonaremlelet értelmében 

termelő tartozik az adógabonából inég 
szállított mennyiséget és az azonfelüli___
mag feleslegét legkésőbb december ő-ig a Deb- 
reczen és Vidéke mezőgazdái hitelszövetkezete 
gabonaosztályánál közszükségletre felajánlani.

Ez ezen határideig felajánlott illetve be­
szállított kenyérmag készletek után prémium 
fizettetik. A rendelet szerint a termelőkre ki­
vetett tengerimennyiségről mindenki uj felhí­
vást kap, a termelő a rá kivetett tengerit 
szükségletére tekintet nélkül beszolgáltatni tar­
tozik legkésőbb december 31-ig. Saját érde­
kükben cselekednek tehát a termelők, ha ke- 
nyórmag feleslegeik felajánlásának december 
•»-ig, a rájuk kivetett tengeri beszállításának 
pedig a kivetés után minél gyorsabban eleget 
tesznek.

A rendelet értelmében a tengeri eladása 
a termelőkre kivetett tengeri kontingens be­
szállításáig tilos.

Debrec.zcn, 1‘.I2O. nov. 23.
Közelelmexést ügyosztály.

minden 
bo nem 
kenyér-

iCsaládi ház

I
fiyingyvi ág-utcán 4 szobás lakás két utcára nagy 
telekkel köépület c eréptetövel 2 szoba, konyha, kamra 
istálló, fáskamra, sertésól, egész udvar használat azon­
nali beköltözhető eladó Dezső L. irodája Maróthy-u 19.

Bőrói árverés 
Debreczenhen K. 
sz. alatt17

délután 3 és 
verezek 1400 
torokat.

Tót!l-u 
1920 decz. 1-én 
feí órakor elar- 
kor. bee.ült ou<

ROSNER IMRE
bír. végrehajtó.

ICsapókerwen j

Irén utcán 3 szobás 300 négyszögöles telkit köépUlet z 
• cseréptetővel január elsején leendő beköltözésre eiadó ? 
2 Oezsö L. irodája Maróthy-utca 19. •

fgy nagy stráf kocsi eladó
Bővebbet a vígszínház irodájában

Eladó ház
Baromvásártér mellett korcsma vendéglő korlátlan ki­
méréssel, 3 szoba, konyha, kamra, pince istálló azon­
nali beköltözésre esetleg at egész 6 szobás lakás is 
átvehető, eladó Dezső L Irodája, Maróthv-utca 19 az

Gazdáliodali
ban beszerezhető

ROTH AüOLF Piacz-utcza 77

Jjtelim un J

Eladó ház
Apaffyu’cán 4 szobás sarokház, köépülrt, cseréptető 8 

2 ablakos utcai front, villany, vízvezeték, nagy udvar v»- 
f tel esetén beköltözhető lakásu egy-zerü kis családi ház 
X eladó, Dezső L irodája Maróhy-utca 19 szám

Koros Sándor Fnpnács Isftíáfi itrfbusN PÜH.ÍÍ. ! ül * 1“! ; .
baját fcésBÍtébü elegáns férfi 

öltönyök kaphatók.
inüúrás
Badoyos u

IEladó szőlő
Vágóhíd mellett 1600 nagyszögöt szőlő, gyümölcsös és 
veiemenyes körül lugassal, cserepet kö-pület, I szoba, 
konyha, veranda, pince szüreti felszerelessi I azonnali 

| átvetebe eladó, Dezső László irodája Maróthy-utca 19.

«»»»■»■»■■«»»■»-----------------

Uj találmány! Uj találmányi 
Í> háziasszony Ön ? Ha igen akkor vegyen „Diadal“ 

éziransógépet, mely hóf-hérre mossa a ruhit es nem 
szakgaija, feiényi szappant fo. yaszt és csaa 25 
koronába kerül egy darab Törv vedve Viszont­
elad iknak árengedmény ! Ügynökön kerestet ek. 
Kapható Elallner József cégnél Debrecen, Csapó-u 1.

11—21 cm nagyság
500 drh 30 St

a Hä lm. Hm- KRIMIM
íi»sr PiArz-urczA 59 'sa#

05—14 cm nagyság
500 dro 90 K

Szabó János
úri szabósága és egyenruházati cikkek raktára
Pii; "''ki palota. (Nagytemplommal sze oben.)

■■a Lapkiadóvállalat nyomdájában Debrecz.cn, Kcrcncz József-ut 59

Debrecz.cn

